



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№45 (10110)

четверг
8
ИЮНЯ

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Помощь тем, кто в ней нуждается, забота о старшем поколении, любовь к детям, поддержка семьи – вечные ценности, отношение к которым показывает, насколько зрело и цивилизованно наше общество. Люди, посвятившие свою жизнь социальной защите, вызывают глубокое уважение.

Тюменские социальные службы активно используют современные формы работы, находятся в постоянном поиске и развитии, всегда идут в ногу со временем. Их сотрудники объединяют усилия разных людей для всеобщего блага. Тюменская область сегодня – один из самых привлекательных регионов для жизни. Это стало возможным в том числе благодаря труду каждого из вас.

Выражаю признательность ветеранам за вклад в развитие социальной сферы, а нынешним специалистам отрасли – за ежедневную добросовестную работу, верность выбранному делу. Желаю всем вам счастья, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Вы посвятили себя важному и благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе. Ваше участие помогает людям обрести уверенность в завтрашнем дне, даёт силы для преодоления жизненных испытаний. Вы делите с ними трудности, отдаёте свои силы и душевное тепло, а порой становитесь для них не просто грамотными специалистами, а единственными близкими людьми.

Уважаемые социальные работники, в этот праздничный день примите слова глубокой благодарности за искреннее и

беззаветное служение избранному делу, за понимание важности задач, стоящих сегодня перед вами. Пусть вся та забота и любовь, которую вы дарите людям, возвращается к вам в их улыбках и словах признательности.

Пусть источник добра, живущий в каждом из вас, никогда не оскудевает. Желаю крепкого здоровья, счастья, и благополучия вам и вашим близким!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Искренне рада поздравить всех работников и ветеранов социальной сферы с профессиональным праздником – Днём социального работника.

Это особая профессия, требующая безвозмездной отдачи душевного тепла, проявления милосердия, сопереживания и терпения.

Именно вам приходится решать самые трудные житейские проблемы граждан, порой чаще других становиться самыми близкими для одиноких и отчаявшихся людей.

За всем этим стоит каждодневная работа по оказанию социальной помощи, услуг и выплат, а порой и простое человеческое участие. У нас у всех общая цель – нести добро и заботу тем, кто в них особенно остро нуждается. И долг каждого из нас – позаботиться о пожилых людях, обеспечить социальную защищённость и оказать поддержку тому, кто в ней действительно нуждается.

Сегодня, в наш профессиональный праздник, от чистого сердца хочу поблагодарить всех за самоотверженный труд, за бескорытную душу, за милосердие и сопереживание, за внимание к обделённым и незащищённым. Спасибо за то, что сердца ваши всегда открыты людям. Что для вас нет чужого горя, что проблемы знакомых и незнакомых людей вы принимаете, как свои личные. Спасибо за опыт и профессионализм. Так пусть же судьба дарует вам за вашу доброту счастливую семейную жизнь, большую любовь, крепкое здоровье, много-много хороших, светлых лет! Благополучия вам и всем вашим близким! С праздником!

Юльда ЗОММЕР,
начальник отдела социальной защиты населения Упоровского района.

Посевная-2017

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Поздравляю вас с успешным завершением весенне-полевых работ 2017 года.

В этом году площадь посевов яровых культур составила 75 776 га, пшеницей занято 27 460 га, гороха посеяно 975 гектаров, вики – 213, кукурузы – 2 014, однолетних трав – 5 065. Кроме того, посажено 2 481 га картофеля и 370 – овощей. Посевы рапса составили 14 371 гектар.

Посевные работы почти во всех хозяйствах района проведены на высоком организационном уровне с соблюдением технологических приёмов агротехники. В большинстве сельхозпредприятий работы на полях проводились круглосуточно. Вы достойно выполнили поставленные задачи, в очередной раз доказав свой профессионализм и умение хозяйствовать.

В след за посевной кампанией наступает не менее напряжённая пора ухода за посевами и заготовка кормов. И, конечно, необходимо своевременно подготовить технику к уборке урожая. Работая на полях, вы не забываете о культуре земледелия, содержите в порядке полевые дороги, обочины полей и своевременно проводите побелку столбов. Уверен, что вы как всегда с честью справитесь со всем циклом сельскохозяйственных работ, и наш район сохранит за собой славу одного из лидеров агропромышленного комплекса Тюменской области.

Благодарю вас, уважаемые труженики полеводства, за добросовестный труд во благо нашего района. Именно вы создаёте продовольственную безопасность нашего региона. Желаю вам дальнейших успехов и высоких производственных показателей, благоприятной погоды и хорошего урожая, новых достижений и экономической стабильности. Крепкого здоровья вам и вашим семьям, благополучия и достатка в домах.

Леонид САУКОВ, глава района.

В администрации района

Большой огонь – большая беда

Илья ЛИПУХИН.

В администрации состоялось заседание штаба по охране территории Упоровского района и лесов от пожаров под председательством главы района. Его участниками стали руководители поселений, лесники, пожарные, а также арендаторы лесного фонда. Главная тема рабочего собрания – недопущение возникновения огня в лесах и на землях жилого фонда.

По данным департамента лесного фонда Тюменской области в этом году в регионе зарегистрировано 746 пожаров, в которых погибли 49 человек. Упоровский район в числе муниципалитетов, где огонь проявил себя активно. С начала пожароопасного сезона было зарегистрировано 10 возгораний на общей площади около 100 гектаров. Этому способствовали погодные условия нынешней весны. Сильный ветер стал причиной быстрого распространения огня. Кроме этого, два самых крупных пожара пришли к нам из других районов. Сейчас ситуация несколько спокойнее. Недавно прошедшие дожди и молодая поросль снизили вероятность распространения огня, однако экстренные службы по-прежнему находятся в режиме повышенной готовности.

Особое внимание в этом году уделяется свалкам. Разводить там костры и сжигать мусор строго запрещено. Нарушители установленного порядка будут наказаны по всей строгости закона. Принимается во внимание и пожароопасная обстановка на территории жилого фонда. Сотрудники МЧС проводят профилактические рейды, при этом рекомендуют жителям устанавливать в своих домах системы оповещения о пожарах. Ведь, как показала практика, нехитрый и недорогой прибор спас не одну жизнь.

Сейчас обстановка с лесными и ландшафтными пожарами относительно спокойная, но стоит помнить, что, в случае установления сухой и ветреной погоды, ситуация может усугубиться вновь. Поэтому всем гражданам необходимо знать и строго соблюдать Правила пожарной безопасности как на природе, так и у себя дома.

«С целью быстрого реагирования при угрозе лесных пожаров в каждом сельском поселении сформированы добровольные пожарные дружины, которые обеспечены средствами тушения. В 2016 году 98 из них прошли обучение, – отметил заведующий сектором ГО и ЧС Николай Воронников. – Для предупреждения возгораний на землях сельскохозяйственного назначения создано 17 патрульных звеньев, где задействовано 103 человека. В условиях особого противопожарного режима составлено 5 протоколов за нарушение Правил пожарной безопасности. Наложены штрафы на сумму 27 тыс. рублей. Кроме этого, составлено 6 протоколов за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах и 9 – за посещение лесов в запрещённые сроки. При этом выписаны штрафы на сумму 33 тыс. рублей».

Я родилась и выросла в России

Людмила ИВЛЕВА
(фото автора).

Н. Н. Тихонова в сфере социального обслуживания населения в общей сложности трудится 16 лет.

Из них 11 лет проработала в приюте. Наталья Николаевна была воспитателем, затем заведующим стационарным отделением.

Ребята, жившие в приюте, могли здесь находиться от одного до шести месяцев, в зависимости от сложившейся ситуации – до стабилизации нормальных условий в семье или до решения суда на лишение родительских прав с дальнейшим устройством в детские дома. Поэтому детям необходимо было создать все условия, чтобы они не чувствовали себя обделёнными.

А с 2012 года она заместитель директора Комплексного центра социального обслуживания населения. В её обязанности входит составление планов, отчётов, курирование работы всех отделов организации – отделений дневного пребывания несовершеннолетних и социальной реабилитации инвалидов, социального обслуживания на дому и по предоставлению срочных услуг.

За свою работу Н. Н. Тихонова неоднократно награждалась благодар-



ственными письмами и грамотами от КЦСОН. В прошлом году ей была вручена Почётная грамота от главы района.

Так совпало, что День социального работника отмечается раньше Дня России лишь на 4 дня. И в преддверии главного го-

сударственного праздника мы поинтересовались, что для Натальи Николаевны является малой родиной? «Я родилась и выросла в России, моей малой родиной является деревня Кизак. Детство же прошло в Емуртле. И всегда, когда еду в это село, уже на спуске

с горы на сердце становится тепло и радостно. Бывала в своё время я в Польше и Германии. Вроде красиво там, но всё чужое, всё не моё. Поэтому с удовольствием и вздохом облегчения возвращалась домой – в Россию», – поделилась она.

Прогноз погоды с 9 по 12 июня



ПТ +14... +16/ +8... +10



СБ +15... +17/ +9... +11



ВС +17... +19/ +7... +9



ПН +14... +16/ +9... +11

Юбилей

9 июня 90-летие отметит долгожительница района А. Д. Петрова.

УВАЖАЕМАЯ АМАЛИЯ ДАВЫДОВНА!

Сердечно поздравляю вас с юбилеем! Ваша жизнь неразрывно связана с историей нашей страны. Ваша семья, как и многие тысячи других семей немцев Поволжья, пережила депортацию. Попав на сибирскую землю, вы стали считать её второй малой родиной и всю свою сознательную жизнь посвятили работе на благо Упоровского района.

В этот славный юбилейный день желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, спокойствия и благополучия. Пусть близкие дарят вам как можно больше радости и окружают вас постоянной заботой.

Леонид САУКОВ, глава района.

Дожить до 90 – подарок судьбы

Родилась Амалия Давыдовна в Волгоградской области. В семье Анны Яковлевны и Давыда Петровича Сихвардт было пятеро детей. Когда началась война, их вместе с другими немцами Поволжья выслали в Сибирь. Так Амалия оказалась в деревне Шашовой.

Все депортированные находились под особым наблюдением, каждый месяц ходили на отметку в комендатуру.

С четырнадцати лет девушка работала в колхозе. Приходилось вязать снопы, пилить деревья, на быках возить дрова. В 1947 году семью отправили в совхоз «Емуртлинский». Здесь Амалия трудилась на комбинате фуражиром, затем учёником полеводческой бригады.

Позднее её назначили помощником бухгалтера на отделение. В 1963 году перевели на должность главного бухгалтера совхоза. Чтобы повысить квалификацию, пришлось поступить заочно на бухгалтерское отделение в г. Омск, затем продолжила обучение в г. Ишиме. Так и проработала Амалия Давыдовна главбухом, пока в 1983 году не вышла на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж юбиляра более сорока двух лет. Женщина неоднократно была ударником и победителем социалистических соревнований. К своей работе всегда относилась ответственно и добросовестно, за что была награждена медалями «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» и юбилейными медалями.



Является участником трудового фронта, ветераном труда, реабилитированной.

В 1948-м девушка познакомилась со своим будущим мужем Николаем Александровичем Петровым, а осенью этого же года молодые узаконили свои отношения. В августе 1949-го у супругов родился сын Виктор. «Жили дружной семьёй на 9 квадратных метрах вместе со свекровью Марией Тимофеевной и братом мужа Анатолием. Лишь в августе 1975 года наш сын женился, получил новую квартиру, стал жить отдельно», – говорит Амалия Давыдовна.

В апреле 1980 года она овдовела. После трагической гибели мужа осталась жить вместе со свекровью. В декабре 2000 года в возрасте 95 лет умерла Мария Тимофеевна. А в феврале 2011-го после болезни не стало сына Виктора. С этого времени А. Д. Петрова живёт одна. Но близкие её не забывают. У бабушки Амалии три внука и столько же правнуков.

Поздравляем эту замечательную женщину с юбилеем! Желаем не болеть, сохранять силу духа.

Светлана ФЁДОРОВА, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского поселения.

Оставайтесь с нами!

Продолжается подписка на районку на второе полугодие. Стоимость газеты на 6 месяцев с доставкой на дом почтовым – 514 руб. 62 коп., на три месяца – 257 руб. 31 коп.

Если получатель издания будет сам забирать «Знамя» на почте, она обойдётся ему в 482 руб. 70 коп. – за полгода, 241 руб. 35 коп. – за три месяца.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп почтальон будет приносить газету на дом за 450 руб. 24 коп. с июля по декабрь, за три месяца оплата составит 225 руб. 12 коп.

Упоровцы, скородумцы, чернаковцы и бызовцы могут подписаться на «Знамя правды» в редакции.

Успейте оформить подписку периодических печатных изданий на второе полугодие 2017 г.

Срок окончания подписной кампании:

- на центральные издания до 11 июня;
- на областные издания до 18 июня;
- на районную газету «Знамя правды» (подписной индекс 54355) до 28 июня.

Для её оформления на дому или на предприятии, обращайтесь по контактному телефону: 3-39-17 (отдел подписки) или в своё отделение связи.

Малый бизнес

Инвест тур для предпринимателей

Илья ЛИПУХИН
(фото Сергея
НОВИКОВА).

Члены районного совета предпринимателей стали участниками тура по инвестиционным площадкам. В рамках расширенной поездки представители бизнес сообщества ознакомились с успешными проектами своих коллег, которые реализуют в Упорово, Скородуме и Суерке.

Турне по инвестиционным площадкам для предпринимателей Упоровского района было организовано с целью обмена опытом среди самых активных представителей бизнес-сообщества. Его участниками также стали специалисты комитета по развитию экономики, фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» и глава района.

Первым пунктом экскурсии стал «КРиММ». Гостям агрофирмы показали складские помещения, где хранятся тысячи тонн овощей, выращенных на полях предприятия, цех переработки продукции. Сегодня

лиарда рублей. В результате появится 51 рабочее место.

Ещё одно не новое, но в своём роде уникальное производство, открыл в Упорово индивидуальный предприниматель Максим Шамрай. Этой весной он запустил в работу собственный пивоваренный завод. Объёмы выпускаемой продукции в масштабах общего оборота алкоголя совсем небольшие. С этим справляется всего два пивовара и один технолог. Общий штат сотрудников пять человек. Производитель планирует привлечь своего покупателя качеством напитка. Для этого он использует только элитное сырьё, правда, привозят его из-за границы. Хозяин завода и хотел бы использовать местное, да вот найти то, которое удовлетворит всем требованиям в нашей стране, пока сложно. Поэтому и пиво получается дороже, зато на порядок лучше более дешёвых аналогов.

В планах производить свой сорт кваса из натурального сырья, а на втором этаже к новому году планируется открыть зал



Максим Шамрай: «Весь процесс варки пива на заводе контролируется компьютером».

здесь налажены линии по первичной обработке и упаковке капусты, моркови, лука и картофеля. Уже запущен в работу новый цех. В этом помещении фасуют в банки квашеную капусту, пакетируют овощные нарезки и чищенный картофель. Но и это не предел. Весной была размечена площадка, где в течение двух лет будет построен завод по глубокой переработке картофеля. Объём инвестиций при этом составит более мил-

лиарда рублей, где можно будет приятно провести время и насладиться открывающимся видом из окна.

Очередное предприятие, где побывали участники инновационного тура, цех по производству мясных полуфабрикатов, хлебобулочных и кондитерских изделий индивидуального предпринимателя Федорцова. Хлеб, выпекаемый здесь, хорошо известен в Упоровском районе и даже за



Глава района вручил благодарственное письмо за внесённый вклад в развитие предпринимательства и социально-экономическое развитие района Тамаре Карловне Рязановой.

его пределами. На производстве задействовано более 40 человек. Причём львиная доля всей работы выполняется вручную. По словам технологов, ранее пробовали отдать часть работы на откуп машинам, но из-за этого снизилось качество выпечки, поэтому в угоду покупателю вернулись к традиционным методам. В трёх цехах занимаются выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий, лепят, опять же, вручную пельмени и изготавливают полуфабрикаты из мяса. А закупают его исключительно в ЛПХ, где скот выращивают без вредных стимуляторов. В последнем цеху производят торты и пирожные. Всего насчитывается более 200 наименований продукции. В день предприятие выпускает её не менее одной тонны, после чего товар сразу поступает на прилавки.

Следуя по дальнейшему маршруту, предприниматели прибыли в село Скородум, где посетили деревообрабатывающее предприятие общества «Стройпрогресс». Помимо того, что здесь из берёзы производят уголь, ещё не так давно из этого же дерева стали изготавливать пиломатериал. Стволы распиливают на доски, которые в дальнейшем продают на тобольский завод «Сибур» и якутовский «Поревит». Там из них делают поддоны. Неиспользованная древесина пережигается

на уголь, а опил идёт на производство пеллетов, которые используют для отопительных котлов. Таким образом, в Скородуме получился замкнутый цикл безотходной деревообработки.

Ещё один пример превращения отходов в доход предпринимателям показали в Суерке на предприятии «Крузи». Здесь из срезки, оставшейся от производства досок и бруса, делают арболитовые блоки. Весь процесс довольно прост. Горбыль перемалывают в мелкую щепку на специальной дробилке. Затем смешивают с водой и цементом с добавлением химического реагента для предохранения от гниения. Получившуюся смесь прессуют в блоки и сушат. Эти кирпичи имеют высокую прочность и совсем не горят. Также легко обрабатываются и пилятся даже ручной ножовкой. Из этого материала уже построено несколько домов как в самой Суерке, так и в Упорово.

Инновационный тур предпринимателей Упоровского района завершился в местном кафе «Альбион». Это, кстати, тоже часть проекта по обустройству придорожного сервиса по дороге на Исетск. Здесь участники встречи попробовали блюда местной кухни и приняли поздравления с прошедшим недавно Днём предпринимателя от главы Упоровского района.



Пельмени и другую продукцию на предприятии ИП Федорцов А. И. делают вручную. Так, говорят, намного вкуснее.

Территория. Люди. Власть

Общие усилия на благо села

Илья ЛИПУХИН.

Жители Суерки поделились опытом взаимодействия населения и местных властей в плане благоустройства своего села. На прошлой неделе на объектах, которые приводили в порядок совместными усилиями, побывала делегация глав всех сельских поселений Упоровского района.

Суерское поселение можно считать уникальной территорией, ведь именно здесь проживают наиболее активные жители, которые принимают непосредственное участие в жизни своих сёл. Иными словами, они не указывают властям, где и что нужно сделать, а зачастую сами занимаются благоустройством, нередко вкладывая свои собственные средства. Ярким примером этому служит местный хоккейный корт на центральной усадьбе. На его строительство были выделены государственные деньги, а вот раздевалки для юных хоккеистов селяне оборудовали самостоятельно. Скинулись на материалы и стали строителями.

Ещё одна гордость жителей Суерки – это местный парк отдыха. Изначально здесь были заросли деревьев и кустарников. За короткий срок старую растительность выпилили и выкорчевали корни. Разровняли площадку и приступили к строительству. Теперь в этом месте имеются аккуратные дорожки из брусчатки, лавочки для отдыха, клумбы и, что самое главное, игровые площадки для детей и спортивные тренажёры. Даже вечером здесь можно проводить время, так как имеется освещение. Всего на это было израсходовано более 2 миллионов рублей. Из бюджета района потрачено немногим более 600 тысяч рублей. Кроме этого, миллион на благое дело из своего фонда выделил депутат Государственной думы Николай Брыкин. Ещё 200 тысяч получили от депутата областной думы Владимира Ульянова. Остальные деньги собрали сами жители, предприятия и местная администрация. И это не считая всех произведённых работ, которые люди выполняли бескорыстно, украшая родное село.

Сегодня суерцев ставят в пример другим сельским поселениям. Ведь они во многом служат демонстрацией модели нового российского сознания, когда мы сами хозяева своей земли и только нам решать, будет ли она развиваться и будут ли здесь жить наши дети. Конечно, для этого нужно приложить максимум усилий, и не кивать в сторону властей, а работать в одной связке.

В этот же день гости поселения собрались на аппаратном совещании. Здесь руководители территорий и ведущие специалисты районной администрации обсудили текущие дела и наметили планы на предстоящий период.

Повестка аппаратного совещания в Суерке насчитывала пять вопросов. По итогам исполнения бюджетов сельских поселений за первый квартал 2017 года доложил Александр Плишкин. Он отметил, что сборы в бюджеты территорий в этом году выше прошлогодних показателей. Сверх утверждённого плана получена 681 тысяча рублей. Значительно повысились доходы от сборов земельных налогов, аренды муниципальной собственности и единого сельскохозяйственного налога. Однако в плане расходов запланированных средств к руководителям территорий возникли замечания, которые будут устранены в ближайшие сроки.

Далее по повестке выступила заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожгибесова с информацией об отдыхе, оздоровлении и занятости несовершеннолетних в период летних каникул. Подробно об этом можно узнать на сайте районной администрации в разделе «Общество». Там расписано, где и когда для детей будут работать досуговые площадки и лагеря.

Ещё один немаловажный вопрос касался конкурса по благоустройству сельских территорий района. В этом году он особенно актуален в преддверии празднования 85-летия нашего края, которое мы будем отмечать в начале июля. И к этому времени наши сёла должны быть готовы полностью. Поэтому сроки проведения традиционного конкурса в этот раз были изменены, и первый его этап начнётся с 20 июня.

Кроме прочего, главы сельских поселений заслушали информацию о реализации на территории района программы «5+». В рамках этого проекта наши граждане имеют возможность закупить в свои подворья высокопродуктивный, а самое главное, здоровый от лейкоза скот, пользуясь при этом субсидированием со стороны государства. В 2016-м удалось довольно успешно отработать в этом направлении. В нынешнем году в программе участвуют 9 сельских поселений, куда завезут более 300 нетелей.

Проводя это совещание, Леонид Сауков отметил успехи и прокомментировал некоторые недоработки в жизнедеятельности территорий. И заметил, что для поступательного движения вперёд нужно мобилизовать все силы и иметь положительный настрой. Только так наш район сможет занимать ведущие позиции в регионе.

Праздники

Самый лучший день открывает детям лето

Ирина КУРГУЗОВА
(фото автора).

Так совпало, что свой первый и пока единственный жаркий день лето подарило детям на праздник, который им организовали специалисты Центра культуры и досуга и других организаций социальной сферы.

Солнечным утром 3 июня 14 делегаций школьников района собрались на Центральном стадионе в Упорово. Торжество началось с парада «ЭКО-мода», каждая делегация подготовила к нему по несколько тематических костюмов. Так, например, бызовские ребята представили яркую красочную цветочную полянку, емуртлинские девушки шли в костюмах царицы полей – пшеницы, красавицы садов – яблоньки и лесной любимицы поэтот – берёзки. Коркинцы



Парад делегаций.

темой своих нарядов выбрали русский лес – берёзки, дубки, цветочная опушка тоже были выполнены с фантазией и мастерством. Все костюмы, посвящённые родной природе и её защите в честь Года экологии, были оригинальны

и достойны восхищения, поэтому организаторы заранее решили, что наградят призами всех участников парада, без конкурса.

Основная развлекательная программа празднования Дня защиты детей прошла на 8 тематических пло-

щадках. Станция музейная (подготовленная отделом «ЦКД») познакомила ребят с предметами старины, станция «Упоровские забавы» («КЦСОН») как и станция «Спортландия» («ФиС») завлекли весёлыми играми и состязаниями. В «Городе мастеров» (с. Видоново, ДШИ) можно было получить мастер-класс по изготовлению различных игрушек, поделок и урок в гончарной мастерской. Особый восторг вызвали у всех детей выставка оружия и робототехники, подготовленная ЦРМП и станция «Спасатели» (пожарная часть № 143). На этих соседних площадках мальчишки и девчонки катались на ослике и поливали друг друга водой из пожарной машины, самостоятельно управляя брандспойтом. Думается, такой яркий, запоминающийся праздник – лучшее начало для счастливых летних каникул. Пусть дети и дальше смогут не только хорошо отдохнуть, но и узнать много нового и полезного.



Мальчишек привлекла выставка оружия.

Благоустройство

Путь детей к знаниям станет менее тернистым

Вера ХАЛАЕВА
(фото автора).

В Упоровском районе начался строительный сезон. Одними из первых на «стройплощадки» вышли мастера Упоровского ДРСУ. Их силами ведутся дорожные работы сразу в нескольких сёлах.

Первыми в этом году сданы в эксплуатацию заасфальтированные 600 метров дороги по улице Боровой в деревне Старой Шадриной.

Сейчас ведутся работы в районном центре. Ямочный ремонт уже выполнен на центральных улицах села и продолжается на тех, на которые ложится основная транспортная нагрузка.

А в селе Ингалинском завершены работы по благоустройству прилегающей к школе территории. Здесь оборудована полноценная парковка.

В Чёрной по улице Школьной начаты земляные работы по устройству дорожной одежды протяжённостью 700 метров. В Пятково дорожникам

предстоит заасфальтировать 800-метровый участок улицы Пионерской. На обоих объектах будут сделаны и съезды к домам с укладкой водопропускных труб.

Подход к школе оборудуют в Емуртле. Здесь будет построено почти 950 метров тротуара, который сделает более удобной и безопасной дорогу в школу для учащихся из посёлка Емуртлинский.

18 мая начато строитель-

ство тротуара в переулке села Скородума между улицей Центральной и площадкой, на которой расположены спортзал, начальная школа и детский сад. Сотрудники ДРСУ первым делом провели на участке разметку и геодезические работы. Местность не простая, жители вспоминают, что здесь всегда стояла вода, поэтому дорожникам пришлось изъять почти полтора ме-

тра грунта, после началась засыпка образовавшейся траншеи и уплотнение. На работах было задействовано 2 грейдера, 4 самосвала и экскаватор. Чтобы построить 374 метра тротуара шириной 2,5 метра, потребовалось 150 кубов грунта. Слой щебня под дорожкой будет достигать 15 см, асфальта – 5. Проектом также предусмотрена установка около тротуара семи дорожных знаков.



Будущий тротуар к детскому саду в Скородуме.